

EXPUNERE DE MOTIVE

Mediul de afaceri european își datorează gradul ridicat de competitivitate preocupării constante pentru protecția consumatorului. Această preocupare s-a concretizat în principiile UE privind protecția consumatorului. Unul dintre aceste principii conform căruia compararea prețurilor trebuie să fie facilă reglementează marcarea standardizată a prețurilor per unitate pentru a facilita compararea acestora, în scopul ajutării consumatorului să facă cea mai bună alegere.

Funcționarea transparentă a pieței și informațiile corecte sunt în folosul protecției consumatorului și al unei concurențe sănătoase între întreprinderi și între produse. Consumatorilor trebuie să li se garanteze un nivel ridicat de protecție prin furnizarea de informații exacte, transparente și clare privind prețurile și produsele sau serviciile care le sunt oferite.

În România multe prețuri sunt exprimate în alte valute, deși moneda națională este leul, ceea ce afectează dreptul consumatorului de a fi informat în mod obiectiv. Situația este cu atât mai îngrijorătoare cu cât agenții economici preferă să afișeze prețurile în euro pentru a beneficia de câștiguri de pe urma fluctuației cursului. Acest fapt se petrece în dauna consumatorului care nu este corect informat cu privire la valoarea reală a bunurilor tranzacționate, exprimate în moneda națională.

Situația din România este atipică și față de restul statelor din Uniunea Europeană, care însă nu fac parte din zona Euro. În aceste state, prețurile bunurilor sunt afișate în moneda națională (ex. În Polonia prețurile sunt afișate în zloți, în Ungaria prețurile sunt afișate în forint, în Cehia prețurile sunt exprimate în coroane).

În acest sens se impune necesitatea adoptării acestui proiect legislativ ce va reglementa exprimarea în lei a prețurilor de vânzare, a prețurilor pe unitatea de măsură și a tarifelor și interzicerea utilizării altor valute în indicarea acestora, în scopul informării complete, corecte și precise a consumatorilor. Deși România se îndreaptă către adoptarea monedei europene la orizontul anului 2014 și afișarea prețurilor în euro ar putea părea o

măsură preliminară utilă, adoptarea acestei inițiative legislative este necesară în contextul întăririi monedei naționale și a protejării puterii de cumpărare a cetățenilor români.

Față de cele prezentate, vă supunem aprobării **propunerea legislativă pentru modificarea și completarea Ordonanței Guvernului nr. 21/1992 privind protecția consumatorilor, republicată, cu modificările și completările ulterioare.**

Inițiator,

Deputat PNL Relu FENECHIU

